#### 2017年2月27日/星期一 责任编辑/汤 杰 见习视觉/邵晓艳

### 中国队 12 金 14 银 9 铜位居第三

# 亚冬会全面检阅中国军团实力



亚冬会只一周,倏忽而过。中国 队以12金14银9铜,排在日韩之 后,位居奖牌榜第三。其实无需太多 时日,这份成绩单便会淹没在人们甚 至参赛运动员的记忆中。直正牵动中 国冰雪军团心门的,是关于未来的种 种欣喜与隐忧。冬季运动,在中华大 地的施展与荣光,比想象中更艰难。

### 优势项目优势小

竞技场上的冰雪运动, 在中国 属于"后进"分子,直到近些年来,才 有了一些突破,也确立了几个"优势 项目"。短道速滑便是其中之一

上届亚冬会中国队在短道速滑 比赛中取得4金1银2铜的成绩,当 时包揽女子500米金银牌并夺得 3000米接力金牌, 男队拿到500米 和 1000 米两枚金牌。本届比赛中国 队拿到3金2银1铜,成绩较上届有 所下滑。尤其是女队,在传统优势项 目 500 米比赛中, 范可新没有发挥自 己的正常水平,最后一圈给了对手超 越犯规的机会。女队的唯一一枚金牌 是意外之喜,来自臧一泽,属于"捡 漏"夺金。与老对手韩国队相比,中国 女队目前女子 500 米和 3000 米接 力的优势完全丧失,1000米和1500 米等中长距离几乎毫无竞争力。

冰壶算是中国冬季运动中国人

大奉先』伊布手捧联

还比较熟悉的项目。这并不是群众 基础好, 而是因为冰壶队在国际上 的战绩不错,媒体曝光率高。本届亚 冬会男女冰壶队双双夺冠。结局是 美好的,过程却是不易的。中国女队 新老结合,老队长王冰玉复出,增强 了全队的实力。她们曾在循环赛中 输给韩国队。赛后连王冰玉都说: "赢得有些运气。

#### 冷门内容突破难

跳台滑雪是冬季运动中最好看 的项目之一。不讨中国队去选苗子, 却遇到了不少阻滞。中国跳台滑雪队 官员朱书墨说了一个段子:"我们和 别人说要招跳台的孩子,人家一般都 以为是跳水队来人了。再仔细一解 释,人家接着问,这是什么项目?"没 有知名度,便没有关注度,自然更不 会有普及度。中国跳台滑雪队在亚冬 会团体比赛中排名垫底,无缘奖牌。

跳台滑雪的尴尬, 其他许多冬 季项目也感同身受。"三分之一项目 没开展, 三分之一一脚门里一脚门 外,只有三分之一在世界高水平舞 台上。"在中国代表团团长高志丹的 总结中, 三分之一在世界高水平舞 台上的都是冰上项目。对于中国选 手来说,雪上项目连日常练习都成 困难。"有的雪场从市区往返要八个 小时,一些雪场没有缆车,必须通过 拖牵。至于高山项目,国内甚至连一 个高山雪场都没有。"北京申奥成 功,促成了转机。如今大部分雪上项

目队伍已拥有了充足的经费前往海 外训练。但人才储备的薄弱、社会关 注度的低下,想要突破,很难。

#### 火热看点有亮点

花样滑冰向来都是冰雪项目的 火热看点。虽然经历了老将退役,但 本届冬奥会上中国队的成绩不退反 讲。双人滑选手干小雨/张昊组合的 第一个赛季,就夺得亚冬会冠军,表 现令人惊喜。冰舞选手王诗玥/柳鑫 宇力压日本组合村元哉中/里德夺 得冰舞金牌,他们表现好干预期。

在男子花滑赛场,四周跳小王 子金博洋虽然在自由滑比赛中出现 了一个四周跳跳空的失误, 但仅以 1.2 分之差负于日本名将字野昌磨 夺得银牌。他是去年世锦赛铜牌得 主,已经跻身世界一流选手行列。在 索契冬奥会后为人关注的李子君也 发挥出了自己的最佳水平, 夺得银 牌。她经俄罗斯教练米申训练后,技 术上有一定进步, 其风采更在于赛 场之外,面对争议打分,赛后不卑不 亢,有礼有节,早已不是当初那个爱 哭的小女孩。

亚冬会,一个不大不小的冬季 赛事,它甚至不能保证每四年进行 的周期。但在距离平昌冬奥运一年 时出兵, 检阅了中国队的整体实力。 高志丹说:"日韩的进步比想象中 快,我们的问题比想象中多。"这是 个客观中肯的评判。摆正位置,才 可期待更高。 首席记者 华心怡



# 会闭幕式上中国国旗入场 图 新华社 比赛如同联欢会

排球全明星赛北方获胜

昨天的全明星赛是一次排坛大 聚会。五连冠的老女排来了,全国各 地的排球教练来了; 张常宁和杨珺 菁献歌,女排队员张晓雅和崔萧-起表演舞蹈, 让一次排球人的大聚 会变成了一场热闹的晚会。

全明星赛吸人眼球, 比赛打了 五节65分钟,北方明星队以总比分 59比47击败南方明星队夺魁。

南方明星队主帅蔡斌当选本届 明星赛最佳人气教练,同样来自南 方明星队的张晨和惠若琪分别荣膺 最佳人气男女运动员;参与现场表 演的惠若琪、汀川、张常宁、杨珺菁、 张晓雅、崔萧、蔡晓晴和刘晏含获得

南北方明星赛的第一、第二节 为南北方现役男明星对抗赛,第三 节为南北男女传奇和现役明星混搭 表演赛,第四、第五节为南北方现役 女明星对抗赛。比赛采用计时总分

制,单节比赛时间13分钟,有效时 间内得分多的一方获胜。比赛不限 制换人次数,但换人时间将计入单 节比赛时间内。

比较精彩的、搞笑的是第三节, 南北男女传奇和现役明星混搭表演 赛星光熠熠。北方队首发派出魏秋 月、李珊、张萍、赵蕊蕊、江川和初 辉,南方队由张常宁、张磊、马蕴雯、 冯坤、薛明和张晨联袂主打。北方队 利用江川的进攻牢牢掌握了主动 权,23 比 29 落后的南方队换上王 一梅。南方队在杨方旭的发球轮连 续卡轮,任琦客串攻手扣球出界、干 垚辰破坏性拦网丢分, 北方队将领 先优势扩大到36比25。张萍进攻 屡有建树,助北方队以11比3大 胜, 总比分39比25谣谣领先。

明星赛娱乐性贯穿始终,在一 片欢声笑语中落下帷幕。

本报记者 李京红

## 伊布头槌绝杀 曼联杯赛夺冠

老夫聊发少年狂,不管曼联 处于顺境还是逆境, 伊布总能在 关键时刻发挥作用。今天凌晨进 行的 2016-17 赛季英格兰联赛杯 决赛中,第87分钟,曼联伊布头 槌破网完成绝杀,帮助曼联捧起 联赛杯冠军奖杯。如今,已有36 岁的伊布越老越神勇。

本赛季, 曼联多线作战, 曼 联此次能夺冠,老将伊布发挥着 至关重要的作用。本赛季刚刚来 到英超时,伊布承受质疑,有人 认为已经老去的伊布无法适应

英超的节奏,而伊布在球场上创 造的进球纪录令人难以置信,单 说体能已经是神级,他上阵的时 间甚至比门将德赫亚还多! 截至 目前, 德赫亚上阵时间为 2970 分钟,而伊布竟然达3120分钟, 连博格巴 3102 分钟都要输给 他。本赛季,伊布上场38场比赛 合计攻入 26 球,放眼国际足坛, 现役 30 岁以上的球员除去相对 年轻的 C 罗, 进球效率无人可与

穆里尼奥不禁为这位老将点

赞:"伊布真的是梦幻般的,因为 有时候对手会对他感到恐惧,而 我们可以利用好这样的优势。"前 英格兰国脚希勒也很认同伊布在 曼联的重要性, 他认为伊布最重 要的任务不是为球队带来进球, 而是带来一个改变:"伊布的影响 力可以媲美坎通纳, 而我也很明 白这是为什么。他个人的能力固 然非常重要,不过更重要的是他 的个人魅力。

> 本报记者 黄永顺 实习生 陈慧琴

### 城市围棋联赛结束

本报讯(记者 张建东)昨天下 午,第2届城市围棋联赛在上海浦 东喜玛拉雅酒店落幕。在三番棋总 决赛中,韩国首尔乌鹭队以2比1 战胜中国北海弈海清风队夺得冠 军, 北海队屈居亚军。在季军争夺 中,武汉队战胜了广州队。

城市围棋联赛是中国围棋协会 与城市围棋联盟创办的一项全新赛 事。本届邀请了首尔、台北、香港、澳 门等24个城市代表队参加。昨天下 午,城围联还进行了一场别开生面 的全明星大赛, 马晓春九段领衔的 城围联明星队执黑战胜了常昊九段 领衔的上海明星队。



扫一扫添 加新民体育微 信公众账号